
CÂMARA DE TEMUOCA 
Ata da quarta sessão ordinária da  Camara  Municipal de Tejuçuoca, do primeiro 
período legislativo de 2025. 

Ao 28 de fevereiro de 2025, as 9 horas, no plenário José  Norberto  Rodrigues da 
Silva, situado na Rua Antônio Bernardo Forte 420, reuniu-se a  Camara  Municipal 
de Tejuçuoca sob a presidência do vereador Francisco José Brasileiro Ladislau, e 
com o comparecimento dos vereadores, Antonio Gerlano da Silva, Fábio Mesquita 
Gondim, Francisco Adriano Bezerra, Francisco Erivaldo Teles de Sousa, Francisco 
Otacilio Alexandre Lopes, Jorge Silva Mota Neto, Maria Regina Silva Brito, 
Ricardo Júlio Alves Silva, Roque Matos Braga, Silvia  Leticia  Forte Camelo. 
Havendo número legal, o Sr° Presidente declara aberta a sessão. A ata da sessão 
anterior é lida, posta em discussão e em votação é aprovada. 0 senhor presidente 
convida a secretária a ler as matérias da ordem do dia — Requerimento do vereador 
Roque Matos n°52/2025. Requerimento do vereador Erivaldo Teles n°50 e 
51/2025. Requerimento do vereador Roque Matos n°52/2025. Requerimento do 
vereador Erivaldo Teles n°56/2025. Requerimento do vereador Roque Matos 
n°58/2025. Requerimento do vereador Roque Matos n°63/2025. Requerimento do 
vereador Adriano Bezerra n°70 e 71/2025. Requerimento da vereadora  Leticia  
Camelo n°72/2025. Requerimento do vereador Antonio Gerlano n°73 e 74/2025. 
Projetos de Indicação de autoria da vereadora  Leticia  Camelo n°05, 06/2025." 
Projeto de Lei do Legislativo n°09/2025 "Dispõe sobre a criação do portal da 
transparência de obras públicas no Município de Tejuçuoca e outras Providências". 
Projeto de Lei do Legislativo n°10/2025 "Dispõe sobre a flexibilização do uso de 
fardamento escolar para crianças com Transtorno do Espectro Autista  (TEA)  na 
rede municipal de ensino de Tejuçuoca". 0 presidente encaminha os projetos de lei 
n° 09, 10/2025 para as comissões competentes e as demais matérias para ordem do 
dia. Expediente - 0 presidente convida o vereador Fabio Gondim para dar inicio 
aos oradores o expediente. 0 vereador saúda a todos, agradece a Deus por mais 
uma vez estar aqui, ressalta que na sessão passada não puderam ter expediente, pois 
tiveram um bom diálogo com a empresa do SISAR e os agradece pôr terem vindo 
prestar seus esclarecimentos e esperamos que ajam de boa fé e lutem para resolver 
os casos das localidades que faltam agua. Agradece a Deus pelo excelente inverno 
que estamos tendo. As horas de aradar que sempre frisa, que foram mais de mil 
horas de aradar no município de Tejuçuoca, no qual está sendo cultivado e é um 
crescimento para nossos agricultores. Ressalta que tivemos várias inaugurações de 
creche. Frisa que em sessão passadas, no qual fez o requerimento para retirar lixões 
das localidades, foi reivindicações do povo na época de campanha e o vereador 
vem agradecer à gestão municipal por ter retirados lixões das localidades. Um local 
onde fazia focos de insetos, doenças infecciosas e sem falar os transtornos que fazia 
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plásticos que voavam, os animais ingeriam vinham a óbito e trazendo 

prejuízo aos pequenos agricultores. Informa que os lixeies estão centralizados 
apenas em um lugar, mas fácil de controle, de limpar. Fica feliz por mais esse 
requerimento atendido, não desse vereador, mais do povo, principalmente do povo 
de jardim, barra, vila cruz e  Laura  Muquém. 0 vereador explica como era o 
descarte do lixo. Atitude foi de grande importância para as localidades  ern  todos os 
aspectos, fica muito feliz de ter conseguido. 0 vereador disse que a hora de aradar 
no qual usam documentos do agricultor para o cadastro, que sirva de prova para 
agricultor, mas na frente quando for se aposentar, está lá o cadastro da hora de 
aradar. 0 vereador agradece a Deus, pede a todos que o carnaval esta ai, que 
possamos brincar com sabedoria, cautela e cuidado. Então pede, nada contra quem 
quer curtir o Carnaval, mas tem que ser com responsabilidade para que todos 
passem o carnaval com segurança. Deus abençoe, bom carnaval e encerra a sua 
fala. 0 presidente convida o vereador Francisco Otacilio para dar continuidade aos 
oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, faz dois requerimentos verbais: 
que seja feito alargamento da parede do  Nude  do Sr° Alexandre Piau em Alegria. 
0 vereador ressalta que está liso, perigoso e é estreito. Que seja feito uma passagem 
molhada no Riacho dos Pitar e que continue o calçamento até o Sr° Manuel  Theo,  
em logradouro. Essa passagem é muito ruim no período do inverno. E pedido da 
população no vereador está repassando ao gestor. Agradece e encerra sua fala. 0 
presidente convida a vereadora Regina Brito para dar continuidade aos oradores do 
expediente. A vereadora saúda a todos, agradece a Deus por mais essa 
oportunidade, momento de gratidão. Agradece a Deus pelo bom inverno, o 
sertanejo se alegra com a chuva, pois sabe que vai ter farturas. Momentos de 
gratidão e de agradecer. Pede as bençãos sobre todos nós, que esse feriadão seja 
abençoado e de paz. Agradece e encerra sua fala. 0 presidente convida vereador 
Ricardo Júlio para dar continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda 
a todos, manda bom dia aos motoristas de ambulância de plantão, aos funcionários 
do hospital e motorista de transporte escolar, aos garis, onde na quinta-feira esteve 
tomando café com os mesmos. 0 vereador agradece a Deus por este momento e 
fala com os colegas vereadores para procurar amenizar a situação dos agricultores. 
Ressalta que esta semana passou no Parque Jodozdo as 04h3Omin da  manila  tinha 
agricultores que chegou  la  00h3Omin, temos que procurar da melhor forma possível 
conversar com secretário para amenizar a situação do nosso agricultor. E o vereador 
quer procurar um jeito de amenizar essa situação. 0 mesmo ressalta que no próximo 
ano vamos sim procurar amenizar da melhor maneira possível, a união faz a força. 
Deseja um ótimo carnaval para todos os foliões, aqueles que vão para o seu lazer 
Deus abençoe a todos, encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Erivaldo 
Teles para dar continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, 
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agradece a Deus. Ressalta que queria que o gestor e o secretário de infraestrutura 
vejam a estrada que liga a Lagoa da Cruz a caiçara, na quinta-feira o ônibus atolou 
e foi gasto quase 1 milhão de reais naquela estrada, foi feita e baloada. 0 vereador 
não esta criticando, o inverno acontece essas coisas mesmos, mas crie uma equipe 
para fazer um paliativo nas estradas. 0 vereador pede que crie uma rota de alunos 
do Malaquias ao Boqueirão, foi inaugurado uma creche e não tem rota, os pais que 
levam. Pede que seja ampliada a rota do lixo, caso precise fará requerimento. Essa 
rota do lixo que sai do Boqueirão e só vai até o Agenor, que seja ampliada a rota 
do lixo de logradouro até o xixd, abrange 20 a 30 famílias. 0 vereador quer saber 
do gestor, da secretaria como esta abastecimento d'água da localidade de xixá. Em 
2021 deputado Dom Domingos Neto liberou três adutoras, uma do alto grande, 
uma na vazante que falta só funcionar e uma do xixa que foi liberada uma emenda 
do deputado Domingos Neto e vereador quer informação. Vereador quer que veja 
a situação da estrada do Riacho das Pedras, onde o motorista lhe informou que iria 
deixar dois milheiros de telha para reforma do colégio do riacho e não foi pois não 
passava. Que seja feito paliativo, hoje o município tem  Patrol,  retroescavadeira, 
caçamba que faça paliativo, não dificulte. Engrandecendo a parte do vereador 
Roque o vereador que os fala ressalta acontecimento em calçamento em 
logradouro. 0 vereador faz requerimento verbal: Que seja feito o calçamento do 
senhor Eliseu até o calçamento da creche em logradouro. Foi colocado o material 
devido à inauguração, colocaram barro, já caiu gente e o ônibus ia descendo por 
causa do material ruim. Não foi na passagem molhada e sim na cabeça da 
passagem. Ressalta, que na caiçara que liga Lagoa da Cruz até logradouro, um 
cidadão até aliado prefeito, veio a secretaria perguntado dos bueiros, deu 30 dias 
para a secretaria dar a resposta e não deu. Foi ao Ministério Público e denunciou, 
pois tinha que ter os bueiros e não foi feito. Deseja uma ótimo fmal de semana, um 
bom carnaval, encerrar sua fala. 0 presidente convida o vereador Antonio Gerlano 
para dar continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, 
agradece a Deus por mais uma oportunidade e dar bom dia aos colegas da casa. 
Agradece a todos os colegas que têm acompanhado nas redes sociais e 
acompanhado nossos trabalhos, que têm pedido visitas em colégios, hospitais, em 
outros departamentos. Ressalta que vai atender a todos os pedidos e vai estar à 
disposição, só não tem como atender todos imediatamente. Agradece a todos, 
graças a Deus, Deus tem nos abençoado, só temos que agradecer, encerra a sua fala. 
0 presidente convida vereador Jorge Mota para dar continuidade aos oradores do 
expediente. 0 vereador saúda a todos, agradece a Deus por estarmos aqui neste dia  
fa-0 feliz nessa sessão ordinária. Hoje Carnaval sexta-feira, que todos brinquem em 
paz, que possamos ter um Carnaval com muita tranquilidade e que Deus abençoe 
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os caminhos. Ressalta um programa que a secretaria de desenvolvimento 
econômico está começando no município, o vereador pede que a secretaria estenda 
um pouco o cadastro para qualificação dos jovens que estão sem emprego e possa 
colocar uma espécie de um cine para que possamos fazer uma parceria do povo 
com as empresas que estão instalados no nosso município. 0 vereador faz 
requerimento verbal: Que seja feito uma reforma da passagem molhada no 
deslocamento para chegar à creche em logradouro. Foi feito paliativo, mas como 
foi feito em cima da hora sabemos que ela vai ficar legal, então pede que seja feita 
a passagem molhada se for possível uma nova. Fala sobre aumento salarial que já 
caiu na conta. Faz outro requerimento verbal: Que seja feita a reforma da creche da 
Caiçara. Foi falado no logradouro e acha que agora falta só ela, o posto de saúde já 
foi reformado e a creche do logradouro já foi reformada, informa que já fez um 
requerimento pedindo a reforma do posto de saúde de logradouro e agora está 
fazendo este para a reforma da creche da Caiçara. Ressalta que esteve falando  corn  
os motoristas em geral que prestam serviço no município, a questão de uma 
capacitação para eles, com município e o apoio de secretarias que esses motoristas 
sejam vinculados saúde, educação e as demais secretarias principalmente na  area  
da saúde que fica com deslocamento com os pacientes. Informa que esteve na final 
do Campeonato Municipal de Tejuçuoca, onde teve duas equipes na lista de Riacho 
das Pedras e teve como campeã o Cruzeiro, uma festa grande que vem mostrar 
comprometimento do poder municipal de Tejuçuoca. Parabeniza o Joãozinho, Zé 
Bunacha e ao secretário Luizinho Cruz. Fala sobre o paliativo das estradas. Como 
já foi falado, não vai ser resolvido 100%, mas hoje para fazermos esses 
deslocamentos é necessário fazer esses paliativos. Já foi feito nesta casa 
requerimento, pelo mesmo, pedindo esse paliativo das estradas. 0 vereador frisa 
sobre a hora de plantar que foi entregue muitas sementes e dessas muitas acabam 
sendo pouco, são muitos cadastros no nosso município e não deu vencimento para 
as pessoas cadastradas. Falar ao secretário que esses cadastros sejam feitos o mais 
breve possível para que tenhamos a quantidade necessária ao município e a gente 
possa correr atrás de mais sementes para que mais pessoas sejam beneficiadas, pois 
sabemos que para quem está perto de se aposentar é uma prova. Desejo um bom 
final de semana e que seja um carnaval abençoado a todos nós Tejuçuoquenses, 
encerra sua fala. 0 presidente convida a vereadora  Leticia  Camelo para dar 
continuidade aos oradores do expediente. A vereadora saúda a todos, hoje sobe 
nesta tribuna mais uma vez, agradece a Deus por Ele nos conceder saúde, estarmos 
sempre lutando pelo bem comum do nosso povo. Então sobe aqui mais uma vez 
nesta tribuna para falar de três assuntos extremamente sérios que demonstram, de 
certa forma, um descaso pelo poder público municipal. 0 primeiro é a situação 
lamentável de pacientes internados que eles  tern  enfrentado no nosso hospital 
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al.  Faz uma pergunta bem clara, bem tranquila e bem serena a todos que 

estão nos assistindo. Corno é possível uma pessoa internada em um hospital público 
que tenha que comprar os próprios remédios para o tratamento? Isso estando 
internado. Como é que um paciente estando hospitalizado, tem que pagar pelos 
seus próprios exames? Porque o hospital não disponibilizou para ele fazer em outro 
município. Isso é uma falta de assistência na nossa saúde para a nossa população. 
Isso, de certa forma é um abandono. Como é que a saúde pública deve ser 
acolhedora e ai vem de uma forma negativa e humilhante para o nosso povo? E o 
mais revoltante é que paciente em estado delicado, utilizando sonda, recebendo alta 
e sendo enviado para casa de moto, por ordem da própria direção do hospital. Isso 
não é apenas um descaso, isso é negligência. O que está acontecendo com a gestão 
da nossa saúde? Onde está o compromisso com a vida e com o bem-estar do nosso 
povo? 0 segundo caso que a vereadora traz também na área da saúde, uma paciente 
lhe procurou levou uma queda de moto e foi fazer um exame no hospital vizinho, 
esperou dois dias para o laudo vir, e ninguém sabia onde era que estava esse laudo. 
Simplesmente, o hospital não se responsabilizou em entregar o laudo para essa 
pessoa. A família teve que travar uma verdadeira guerra para que esse exame fosse 
refeito novamente, enfrentando barreiras que jamais deveriam existir no nosso 
atendimento da saúde. Outra uma família  the  procurou, esse paciente que estava 
internado no hospital, que era para fazer dois exames, a família conseguiu dinheiro, 
inclusive a mesma ajudou a pagar esses exames. Um parente foi no hospital 
procurar para que pelo menos encaminhasse a ambulância, porque eles não tinham 
condições de pagar um transporte. E simplesmente, ela lhe relatou que foi expulsa 
pelo diretor do hospital. A família estava em desespero. Estava procurando 
acolhimento para conseguir o mínimo para o atendimento daquele paciente que 
estava em estado dificil. E o que encontra? Dificuldades e mais dificuldades. Nós 
temos um SUS para todos os cidadãos, mas infelizmente no nosso município está 
sendo negligenciado esses atendimentos da população. A vereadora está falando 
não é porque quer falar mal de gestão de A ou de B ou de C não, é porque o nosso 
mandato, é um mandato feito para o povo, é um mandato onde as pessoas sentem 
segurança em nos procurar para resolver esses problemas. Inclusive são famílias 
que nem foram seus eleitores, mas usa da empatia. Procura ajudar os nossos 
Tejuçuoquenses. Não é porque é A ou B, votou na mesma não, não é cobrando voto 
não, é porque nós somos seres humanos. Nós primeiramente termos que ter a 
decência de sentir a dor do próximo. A gente está na vida pública pra isso, não 
para fechar as portas para quem de nós precisarmos. E para acolher, é para tentar 
solucionar os problemas. E o que nós vemos aqui não é um problema isolado, é um 
descaso sistêmico com a saúde pública do nosso município. E é por isso que a 
vereadora esta hoje aqui para cobrar resposta e para cobrar providência à gestão 
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1  e=11.:  al  e da Secretaria de Saúde. Até quando a nossa população vai sofrer com 
esse desrespeito? Até quando os pacientes terão que lutar para receber um mínimo 
de dignidade nos atendimentos da nossa população, nos postos de saúde, ou seja, 
no hospital municipal? A população, acima de tudo, exige um atendimento 
humano, eficiente. E nós, como representantes do povo, não vamos calar diante 
dessa situação vergonhosa. Infelizmente os problemas da saúde do nosso município 
continuam se acumulando e a população segue sofrendo com a falta de atendimento 
adequado, atendimento humanizado. Fala sobre os problemas que estão 
acontecendo nas estradas do nosso município. Ressalta que vem durante quatro 
anos cobrando do poder municipal, da secretária de infraestrutura, providencias, 
porque é inadmissível as pessoas colocarem a culpa no inverno. O inverno todos 
os anos têm e é muito louvável que o inverno possa ser bom, porque é a alegria do 
homem do campo, seu pai é agricultor, é muito louvável que a gente possa ter um 
inverno bom e a gente agradece demais a Deus por isso. Porém o que não é 
inadmissível é a gente sofrer anos e anos, pelo mesmo problema. Todos nós 
sabemos onde estão os problemas nas estradas do nosso município, porque não 
ajeitar antes que o inverno chegue para que a população não fique sofrendo, para 
que os pais não fiquem preocupados em casa quando os alunos veem no transporte 
escolar, deslizando, correndo risco de acidente com nossos filhos. E simples, é só 
a gente querer, a caneta estar na mão do gestor, é ele que da a canetada final. Nós 
vimos aqui discutir sobre a estrada do Riacho das Pedras, vocês são testemunhos 
disso, a população é sabedora, é bem recente. 0 dinheiro que foi gasto lá, o 
problema esta onde? Que, infelizmente, coloca o material inadequado. Então, como 
é que essa famosa operação ai tapa buraco, como a gente vem cobrando aqui, vai 
ser a solução enquanto o providenciar material de qualidade apontar nesses 
percursos que estão com problema? Sabe que muitos colegas aqui não se alegram 
porque a gente vem cobrar dessa forma, mas se a gente calar, nunca vai ser 
resolvido. Por isso é que a gente vem aqui cobrar pelo bom, porque nós, os 
moradores da zona rural, são os mais prejudicados. 0 transporte escolar enfrenta 
dificuldade, os trabalhadores têm problemas para se deslocar, os agricultores lutam 
para escolar suas produções e nós precisamos urgente que o poder público tenha 
consciência de que não está sendo feito um trabalho bem-feito, porque se estivesse 
compactando as estradas direitinho, com material de qualidade, isso aqui não estava 
acontecendo. Nós não estaríamos aqui cobrando o que é bem-feito, é bem-feito, e 
parabenizo, mas o que nao 6, infelizmente, nos temos que cobrar. E não é a 
vareadora  Leticia,  o vareador Gerlano que esta aqui cobrando em beneficio de si 
não, porque nós, nós temos algumas, empecilhos. Nós temos alguns meios de 
contornar essa situação, mas o agricultor que está lá no interior, a família carente 
que esta  id,  precisando de resolver os problemas aqui, os transportes escolares 
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precisam vir todos os dias, e a mesma nem falou ainda na situação do transporte a 
pauta que não vai ser hoje, esse pessoal tão lá, abandonados, de certa forma, pelo 
poder municipal, pelo que a gente cobra. Todos os anos tem inverno, o que nós não 
podemos aceitar é que todos os anos a gente chega aqui com a mesma reclamação, 
ah, é lá na Boa Ação, é  la  na estrada do Riacho das Pedras que foi milhões, foi 
consertado e foi reconsertado de novo, e já O. sendo preciso consertar de novo, a 
gente sabe, onde é que estão os pontos, o que precisa, é ter alguém que olhe e que 
conserte de verdade, e não que vá lá., faça um paliativo mal feito, que no próximo 
ano O. lá se arrancando tudo de novo, se for preciso, mande pra essa casa, orçamento 
maior, pra gente votar, que a gente é a favor das coisas bem feitas, das coisas feitas 
com qualidade, e chegar nessa casa a gente vota sim, pra que seja feita uma 
passagem molhada, um bueiro, um calçamento, pra que nunca mais isso venha a 
acontecer. A vereadora agradece a população, e convida a todos, dia 3 de março, 
estar no bloco Camelo Folia na Praça, Raimundo Sales Neto, e convida toda a 
população para brincar com decência, pra brincar com responsabilidade, e deseja a 
todos um feliz final de semana, e um bom carnaval, encerra sua fala. Os vereadores 
Fabio Gondim e Antônio Gerlano pedem tempo de liderança para comentar 
assuntos trazidos a tribuna. 0 presidente concede o tempo de liderança aos 
vereadores. Em seguida comunica que as prestações de conta de governo do 
exercício de 2020 da  ex-prefeita Antônia Heloide Estevam Rodrigues serão 
julgadas no dia 07 de março de 2025. ORDEM DO DIA- são lidos, discutidos e 
aprovados por unanimidade de votos os requerimentos n° 
50,51,52,56,58,63,70,71,72,73 e 74/2025. Aprovado por unanimidade de votos os 
projetos de indicação n°05 e 06/2025. Não havendo nada mais a tratar o presidente 
declara encerrada a sessão. 

Plenário José  Norberto  Rodrigues da Silva 
Tejuvuoca, 28 de fevereiro de 2025  
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EGINA SILVA BRITO- REPUBLICANO 
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